沪教考院中招〔2023〕2号
上海市教育考试院关于做好2023年上海市初中学业水平考试报名报考工作的通知
各区、后方基地考试招生机构：
根据《上海市教育委员会关于印发<上海市进一步推进初中阶段学校考试招生制度改革实施意见>的通知》（沪教委规〔2018〕3号）和《上海市教育委员会关于印发<上海市初中学业水平考试实施办法>的通知》（沪教委规〔2019〕2号）的有关规定，为统筹做好考试招生工作，积极稳妥推进考试招生制度改革，切实做好2023年上海市初中学业水平考试的报名报考工作，现将有关事项通知如下：
1、 报名报考科目

本次报名报考的考试科目包括：语文、数学、外语（含外语听说测试）、综合测试（含理化实验操作考试）、道德与法治（统一笔试）、历史（统一笔试）。

2、 报名与报考组织
（一）报名对象
1.本市初中八年级在籍在读学生；
2.尚未取得2023年本市中等学校高中阶段招生报名（以下简称“中招报名”）资格的九年级在籍在读学生；
3.尚未取得2023年本市全日制普通中等职业学校自主招收初中应届毕业生中来沪人员随迁子女报名（以下简称“随迁子女报名”）资格的学生。
学生在休学期间不得参加报名。已经取得本市中招报名和随迁子女报名资格并已完成报名的学生自动完成报名，无需重复报名。
（二）报名组织
报名统一采用上海市初中学业水平考试管理信息系统（以下简称“初中学考系统”）进行，全市初中在籍在读学生基础信息由本市“基础教育学生学籍信息系统”提供。各区、后方基地考试招生机构（以下简称“区招考机构”）通过登录初中学考系统，组织区内在校生进行集体报名。各初中学校应根据所在区安排的时间组织本校学生对报名信息进行确认。
考生信息在确认前如需修改的，可向其学籍所在初中学校提出申请，经审核同意后由学校按规定要求进行修改。其中姓名、性别、身份证号等关键信息，须在“基础教育学生学籍信息系统”中进行修改，其他信息可在初中学考系统中进行修改。
考生关键信息采集来源要求：中国大陆居民以户口本信息为准；港澳台居民以《中华人民共和国港澳居民居住证》/《中华人民共和国台湾居民居住证》或港澳居民来往内地通行证/台湾居民来往大陆通行证信息为准；外籍学生以护照信息为准。
首次参加初中学业水平考试的考生完成网上报名和信息确认后取得报名号，报名号是考生参加本市初中学业水平考试的关键身份识别号码。
（三）报考及信息确认
本市初中八年级在籍在读学生由其学籍所在初中学校统一组织报考，仅限报考历史科目（统一笔试）。报考时间为：2023年4月23日（星期日）至4月27日（星期四）。
尚未取得2023年中招报名资格和随迁子女报名资格的本市初中九年级在籍在读学生，报考由其学籍所在初中学校统一组织，报考科目为语文、数学、外语（含外语听说测试）、综合测试（含理化实验操作考试）、道德与法治（统一笔试）。若有学生未取得历史（统一笔试）有效成绩（含缺考考生），则由系统默认报考。报考时间为：2023年3月10日（星期五）至3月14日（星期二）。
报名报考信息确认工作由各区统一组织实施。学校在完成所有考生报名报考工作后统一打印信息确认表，由考生本人和家长（监护人）核对签字确认。具体安排由各区、学校根据实际情况确定。报名报考信息一经签字确认不得修改。考生和家长（监护人）签字后的报名报考信息确认表由学校保管备查，保存期三年。
（四）其他说明
应届初中毕业生在八年级已取得历史科目（统一笔试）有效成绩的不得重复报考，成绩至其毕（结）业当年有效。
符合本市中招报名条件的往届生和返沪生需参加本次通知中所有考试科目的考试，包括历史科目（统一笔试），且所有成绩仅当年有效。

三、成绩公布
考生可在规定时间内登录上海市教育考试院“上海招考热线”网站（www.shmeea.edu.cn）查询2023年上海市初中学业水平考试相关科目成绩，具体时间另行通知。
四、相关工作要求

初中学业水平考试的报名报考工作，事关广大考生的切身利益，涉及教育考试的公平公正，各级考试机构和相关学校工作人员必须高度重视，严格遵守国家相关法律法规，严格按照上海市教育委员会和上海市教育考试院有关工作规定执行。不准徇私舞弊、弄虚作假，不得擅自统计和泄露报名报考信息。
考生不得伪造、变造证件、证明等材料非法获得报名报考资格，一经查实，将取消当年初中学业水平考试报名报考资格，如已参加考试的将取消当次考试各科目成绩。
初中学业水平考试的安全保密、考场设置和实施程序全部参照国家教育考试的标准和要求执行，考风考纪纳入诚信管理体系，对考试作弊等违规行为，严格按照《国家教育考试违规处理办法》（教育部令第33号）等有关规定进行处理。

上海市教育考试院
2023年3月2日
抄送：上海市教育委员会。
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