《上海市教育委员会关于2025年本市高中阶段
学校招生工作的若干意见》问答
1.2025年中招政策和2024年相比有什么变化吗？

为做好2025年本市中招工作，依据工作惯例，研制出台《上海市教育委员会关于2025年本市高中阶段学校招生工作的若干意见》（以下简称《若干意见》），该文件为中招年度文件，与2024年相比，政策保持稳定，初中学业水平考试的科目、分值、时长以及招生录取批次等保持不变。

2.2025年初中学业水平考试有哪些科目？
本市高中阶段学校招生以初中学业水平考试（以下简称“学业考试”）语文、数学、外语、道德与法治、历史、体育与健身和综合测试（含物理、化学、跨学科案例分析、物理和化学实验操作）的成绩计分，总分750分，作为录取的基本依据。

（1）语文和数学两门科目考试采用闭卷笔试方式，满分均为150分，时间均为100分钟。

外语科目考试采用闭卷笔试和听说测试相结合的方式，满分150分。其中，笔试满分140分（含听力25分），时间为90分钟（含听力）；听说测试满分10分，时间为10分钟（采用人机对话方式）。

道德与法治和历史两门科目采用日常考核和统一考试相结合的方式，满分均为60分，其中统一考试满分30分，日常考核满分30分。统一考试采用开卷笔试方式，时间均为40分钟。

综合测试考试采用闭卷笔试和实验操作考试相结合的方式，满分150分。其中，闭卷笔试包括物理试题满分70分、化学试题满分50分，跨学科案例分析题满分15分，时间为120分钟；物理和化学实验操作考试，满分15分，包括物理实验操作考试满分10分，化学实验操作考试满分5分，分科分场进行，时间均为15分钟，学生可参加2次物理和化学实验操作考试，选择其中较好的成绩计分。

外语听说测试、物理和化学实验操作考试时间为5月17-18日，语文、数学、外语、道德与法治开卷笔试部分、历史开卷笔试部分、综合测试闭卷笔试部分考试时间为6月14-15日。

（2）体育与健身科目满分30分，其中日常考核满分15分，统一考试满分15分。统一考试的时间为4-5月。

具体组织安排等另行发布。

3.2025年中招有哪些批次？录取顺序如何？
2025年中招录取分为自主招生录取、名额分配综合评价录取和统一招生录取三个批次，并按此顺序依次进行。
4.2025年中招自主招生录取批次分哪些类别？
2025年中招自主招生录取批次的类别及顺序依次为：市实验性示范性高中、市特色普通高中自主招生录取；市实验性示范性高中、市特色普通高中优秀体育学生、艺术骨干学生自主招生录取；国际课程班和中外合作办学高中自主招生录取；中职校自主招生录取。
学生填报志愿可兼报上述四个类别，前三个类别采用学校和学生双向自主选择1:1签约预录取方式，学生只可选择三个类别中的一所学校签约预录取，学业考试总成绩（含政策性照顾加分，下同）须达到相应最低投档控制分数线方可正式录取；中职校自主招生采用平行志愿方式，按学生学业考试总成绩和志愿，从高分到低分依次录取。
5.市实验性示范性高中、市特色普通高中自主招生如何填报和录取？
市实验性示范性高中、市特色普通高中自主招生实行统一网上填报志愿、网上签约预录取和录取。各招生学校公布招生方案，学生可填报2个志愿，志愿不分先后。招生学校根据报名学生志愿和相关材料确定面试人选并通知学生参加。面试时，招生学校根据招生方案，对学生综合能力、志趣特长等进行综合测试，经校自主招生领导小组集体讨论后择优签约预录取，签约预录取数不得超过学校自主招生计划数。学生学业考试总成绩须达到自主招生最低投档控制分数线方可正式录取。

6.市实验性示范性高中、市特色普通高中优秀体育学生、艺术骨干学生自主招生如何填报和录取？
市实验性示范性高中、市特色普通高中优秀体育学生、艺术骨干学生自主招生录取的招生方式参照市实验性示范性高中、市特色普通高中自主招生录取方式。通过优秀体育学生、艺术骨干学生相关资格确认的学生可填报2个志愿（体育类和艺术类可以兼报），经校自主招生领导小组集体讨论后足额签约预录取。具体招生录取办法另行发布。
7.中职校自主招生录取有哪些类型？如何填报和录取？
中职校自主招生包括中本贯通、五年一贯制、中高职贯通以及中职校提前招生（需面试或测试以及需要市级优秀体育学生资格确认的专业）等类型，统一实行网上填报志愿，网上录取。
中本贯通类型可以填报2个平行志愿，五年一贯制和中高职贯通类型合计可以填报5个平行志愿，中职校提前招生类型可以填报3个平行志愿。符合条件的学生可同时填报中本贯通、五年一贯制和中高职贯通以及中职校提前招生志愿。中本贯通类型只招收符合本市中招报名条件的本市户籍学生。对于有面试或专业测试要求，以及招收市级优秀体育学生的专业须取得相应资格后方可填报志愿。
中本贯通录取学生的学业考试总成绩须达到本市普通高中最低投档控制分数线，五年一贯制和中高职贯通录取学生的学业考试总成绩须达到相应最低投档控制分数线。
8.名额分配综合评价录取批次有哪些类别，如何填报？

名额分配综合评价录取批次的类别和录取顺序依次为：“名额分配到区”“名额分配到校”，学生可兼报上述两个类别。“名额分配到区”指市实验性示范性高中将部分招生计划分配到全市各区的招生方法；“名额分配到校”指市实验性示范性高中将部分招生计划分配到相应不选择生源初中学校的招生方法。

“名额分配到区”可填报1个志愿。“名额分配到校”可填报2个志愿，限不选择生源初中在籍在读满3年的初三学生填报，填报资格由毕业学校认定，公示无异议后报区教育局备案。

9.市实验性示范性高中名额分配综合素质评价如何进行？
名额分配综合评价录取须结合学生综合素质评价结果（满分50分）进行。综合素质评价由初中学校结合本校育人目标，以《上海市初中学生综合素质纪实报告》（以下简称《纪实报告》）为主要依据对学生进行评价。综合素质评价关注过程性和参与性，不强调发展水平的差异性，注重引导学生全面发展。综合素质评价结果分为“合格”“不合格”，“合格”即由初中学校赋50分，“不合格”酌情扣分。

《纪实报告》不完整或缺失情况的学生，由其中招报名所在区教育局指导学校和相关部门，参照上述要求给出综合素质评价结果并赋分。

10.“名额分配到区”“名额分配到校”录取如何进行？
“名额分配到区”录取：市教育考试院依据学生志愿，根据学生学业考试总成绩和综合素质评价成绩，以学生报名所在区为单位，对达到相应最低投档控制分数线的学生，从高分到低分依次投档，确定录取名单。
“名额分配到校”录取：市教育考试院依据学生志愿，根据学生学业考试总成绩和综合素质评价成绩，以学生所在初中学校为单位，对达到相应最低投档控制分数线的学生，从高分到低分按平行志愿方式投档，确定录取名单。

11.统一招生录取批次如何进行？
统一招生录取包含“1至15志愿”和征求志愿，采用平行志愿方式，按学生学业考试总成绩和志愿，从高分到低分依次录取。
“1至15志愿”包括普通高中招生和中职校招生。普通高中招生计划主要包括委属市实验性示范性高中、区属市实验性示范性高中和区内其他高中的统一招生计划。中职校招生计划主要包括普通中专、职业高中和技工学校的统一招生计划。学生可填报15个统一招生录取志愿。各区招考机构按学生学业考试总成绩和志愿，对达到相应最低投档控制分数线的学生从高分到低分依次录取；中职校可按专业、大类或学校招生。
“1至15志愿”未被录取的学生，由各区招考机构负责进行征求志愿的填报和录取工作。

12.港澳台和外籍学生如何参加中招录取？

已完成本市中招报名的港澳台学生按照《若干意见》规定参加中招。

以外籍身份报名且参加学业考试的学生可填报就读意向，区教育局根据学生学业考试成绩、就读意向统一安排至相应普通高中学校入学；对于意向进入中职校就读的外籍学生，由学生本人向中职校提出申请，由招生学校统一办理录取手续。学校招收的持外国护照入学的学生不列入学校招生计划数。持外国护照以外籍身份报名的学生不可填报各批次志愿，不参加各批次招生录取。
13.2025年中考和中招的具体时间安排和相关细则等如何获知？
市教委及相关招生部门将陆续公布2025年中招工作配套文件，包括中招实施细则（统一考试日期、志愿填报要求、招生日程及其他相关细则等）、特教招生评估工作办法、体育统一考试具体办法等，并通过上海市教育委员会、上海市教育考试院以及各区招考机构官网和官方微信公众号等公布，同时各学校也将通过政策宣传、家长会等方式将相关招生政策和要求告知学生及家长。



